总装机容量位列东北第一

白城市发力推进新能源产业

城市晚报自城讯 为深人实施"一主六双"高质量发展战略,"十四五"开局以来,白城市坚持新能源规模化开发和装备制造业集群式发展,全力承接"陆上风光三峡"工程,推动新能源产业迈上高质量发展阶段。截至目前,全市新能源总装机容量1006万千瓦,占全省70%左右,位列东北第一、全国前十。

氢能产业蓄势待发

依托新能源富集优势,以新能源电解水制氢为主要技术路径,谋划推进氢能产业发展。今年,白城市将围绕建设"陆上风光三峡",坚持新能源开发与消纳同步推进、"绿电"与"绿氢"同步发力,统筹布局制、储、运、加、用氢能全链条,以重点项目为引领,力

争"十四五"末制氢量达到10万吨,2035年达到百万吨,稳步发展氢能产业。

装备制造业快速崛起

推动新能源装备高端化、智能化、绿色化发展,构建新能源装备制造产业集群。截至目前,三一、远景、东方电气、上海电气等22户风电装备制造企业协同发

展,形成从整机到核心零部件的本地化全配套产业链,光伏组件及储能产业链正在生成。

绿电园区提速推进

抢抓国家"双碳"战略机遇, 聚焦打造"陆上风光三峡",重点 围绕绿色新材料、绿色冶金、绿色 装备制造、绿色大数据、绿色食品 及医药健康、绿色氢能、绿色化丁 等七大板块,全力推进绿电产业示范园区建设。全市力争到2025年,实现本地消纳清洁能源装机超过500万千瓦、年供电120亿千瓦时,固定资产投资完成500亿元、产出规模达到500亿元、税收50亿元;到2030年,逐步建成产值千亿、税收百亿的大型园区。

张磊 尹雪



曲比史古:我在"云端小学"当校长



四川 省凉山彝 族自治州 昭觉县阿 并洛古乡

在海拔2700米的高山上,一年四季云雾缭绕。高山上有一所学校名叫瓦吾小学,人们又称之为"云端小学"。

第二座中国女足主题球场将在这里竣工,瓦吾小学的孩子们也将彻底告别土地足球场,这是扎根该校20年的曲比史古以前所不敢想的。20年来,曲比史古曾有机会到条件更好的学校任教,但他选择了留下来,用爱和坚持,让山村孩子们的梦想在"云端小学"绽放。

20年,从4人到226人

2003年4月,大学毕业的曲比史 古前往昭觉县阿并洛古乡瓦吾小学 任教。他从山脚下县城的家出发,深 一脚浅一脚地走了几个小时,才走到 瓦吾小学。令他没想到的是,这是一 个随时可能消失的教学点,校舍倒 塌,条件艰苦,曾有老师在来到这里 几天后就选择离开,学校里仅有的4 名学生连自己的名字都不会写。

"请你们放心,我一定不会走!" 曲比史古在走访学生家庭时坚定地 许下承诺。此后,他每天天不亮便 从县城家里徒步到山上给孩子们上 课,风雪无阻。在路上,他饿了就啃 随身带的馒头,渴了便喝山泉水,而 在远处的山包上,孩子们总是站在 那里等他

"那时的教学条件很艰苦,黑板用几块刷漆的木板拼成,挂在牛棚的围栏上,上课时还有牛羊从后面伸出头来。"平日里,曲比史古和学生们就坐在土地上上课,遇到下雨就借山上老乡家的牛棚、土坯房、柴棚当作"临时教室"。

由于经常在多个"临时教室"间辗转,还总是"外面下大雨,屋里漏小雨",曲比史古决定自掏腰包为孩子们修一个不透风也不漏雨的教室。2015年初,曲比史古瞒着家里买下了盖教室的建筑材料,爱人知道后无奈地哭了,父亲拿着羊铲追着他打——彼时,曲比史古一家人

住的还是40多年前修的土坯房。

2015年夏天,三间崭新的砖瓦房教室落成孩子们高兴得不得了。

两年后,在昭觉县政府和一家深圳企业的支持下,投入120万元的瓦吾小学新校区落成,孩子们搬进了更宽敞明亮的教室,在校学生也达到了226人。在那之后,瓦吾小学先后走出了5名大学生,其中一名和曲比史古一样,成为了乡村教师。

足球正成为山里孩子通向山 外世界的一座桥梁

"一二三四……精气神拿起来!"天刚亮,伴随着一阵阵口号,在气温只有零下3℃的操场上,曲比史古搓了搓手,带着108个住校的孩子开始晨跑。高原上的风很大,孩子们的小脸冻得通红,但却热情高涨,原本计划跑10圈,硬是跑了15圈。

为了提高孩子们的综合素质, 让他们快乐成长,2017年,喜爱足球 运动的曲比史古组建了瓦吾小学的 第一支足球队,随后又成立了女子 足球队。

瓦吾小学为孩子们修建了土地 足球场,这是老师、家长和学生们用 锄头挖出来的。虽然硬件条件并不 好,但无论是夏天还是冬天,孩子们 都会自发出现在球场上。

在训练孩子们踢球时,曲比史 古发现,山里的孩子除了身体素质 强,意志力也很好。"在学校还没有 校车前,队员们到县城参加比赛都 要徒步3、4个小时",曲比史古说,孩 子们从未喊过苦。

"尼日曲布喜欢梅西,尼日木嘎喜欢C罗,吉牛伍作喜欢王霜……"曲比史古向记者细数着孩子们心中的偶像,那也是孩子们的梦想。在他看来,有梦想,就会有更多希望。

阿作伍勒刚入学时,瘦弱、内 向,不爱说话。后来,曲比史古经 常带着他踢球,足球让这个男孩慢 慢变得开朗起来,他的眼里有了光, 脸上也有了笑容。

足球改变了许多孩子,也让从 小奔跑在山间的他们通过参加比赛 看到了外面的世界。平时连汽车都 很少坐的他们,坐上了高铁和飞 机。"哇,这是飞机啊!那么大的铁疙瘩是怎么飞上天的?"曲比史古清楚地记得,第一次带孩子们出去参加比赛时,看到他们对外面的世界发出惊叹声,他在感到欣慰又心酸的同时,也看到了孩子们对未来的渴望与畅想。

一颗小小的足球,把大山里的孩子和他们不曾见过的世界连在了一起,带着他们的梦想从山间"走向"了广阔的世界。

让山村学校成为一个有梦想 的地方

瓦吾小学大多数孩子的家长都在外打工,曲比史古和学校老师们在紧抓孩子们文化课的同时,也十分注重文艺和劳动教育。曲比史古还根据孩子们的兴趣爱好,组建了民族舞蹈队、合唱团,让孩子们快乐成长。

为了培养孩子们的劳动习惯, 2018年起,曲比史古在校门外开辟 一片空地为校园农场,组织老师和 学生开展农业生产,除了供应学校 师生伙食,多余的农产品进行义 卖。2021年,曲比史古用义卖的钱 购置了校车,方便学校运输生活物 资和师生上下山。

"今年土豆收获了2万多斤,义 卖了1万斤,赚了1万多元,用于装修 学校浴室、安装热水器、改造宿舍。 油菜籽收获了500多斤,榨成了300 多斤油,用于供应学生食堂。"说到 开辟校园农场的成果,曲比史古十 分自豪。

曲比史古一直关心着山里孩子的成长和支教老师的生活,却很难有时间多陪陪家人,几天前的周末,他匆匆回了一趟家,为父母和孩子做了一顿饭。"虽然现在很累也很辛苦,但家里人都很支持我。"曲比史

孩子们在校园农场种下的土豆 丰收了,崭新的足球场也即将竣工 ……结束了一天工作的曲比史古站 在教学楼前,他身后屋顶上一排铁 制的红字十分醒目:"让山村学校成 为一个有梦想的地方"。曲比史古 说,这是他的梦想。据中国文明网

白城市洮北区长庆街道举办 "巾帼向党 扬帆奋进"主题活动

城市晚报白城讯 为进一步贯彻落实党的二十大精神,凝聚巾帼力量,积极营造健康向上、奋发有为的工作氛围,近日,白城市洮北区长庆街道举办了"巾帼向党 扬帆奋进"主题活动。

本次活动由长庆街道 党工委精心组织,通过主题 表演、表彰、游戏等形式,进 一步书写巾帼华章、展现巾 帼担当,助力全街党建引领 基层治理工作进一步提 升。街道社区干部、受表彰 的先进代表等150余人参加 了活动。

会上表彰了21名最美 "三长"、21名党建工作队优 秀工作者和21个最美家 庭。通过大力表彰在辖区 基层治理、服务群众中涌现 出来的先进典型,激发了全 街党员干部群众积极主动参与基层治理的责任感、使感、荣誉感,进一步坚定了全街党员干部群众的精神,不断夯实社会治理基员加饱满的热情、振奋的精神,不断夯实社会治理基人人有责、人人享有的基层人尽责、人人享有的基层彻陷高,以实际行动贯彻心和决心。

下一步,长庆街道将紧紧围绕群众需求,组织开展"党建引领志愿红、文明实践暖民心"活动,持续在建强基层党组织上用力、在提升基层治理能力上用劲、在提升基层治理能力上用债,切实打通为民服务"最后一公里",以党建引领凝聚合力,为基层治理增添动力。

张淑荣 刘刚

传承雷锋精神 反诈防骗 你我同行

白城市开展 新时代文明实践主题活动

城市晚报白城讯 为弘 扬榜样力量,传承雷锋精神,树立新时代文明之风,近日,建设银行白城分行工会、白城分行团委、白城分行团委、白城全军民社区新时代文明实践站组织开展"传承雷锋精神反诈防骗 你我同行"新时代文明实践主题活动。

活动现场针对居民老龄化现象实地开展人民币鉴别真伪讲解,还为居民讲解反洗钱、防诈骗及消费者权益保护事宜等,提醒居民不要轻信来历不明的电话、

信息,不要向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行账号等情况。同时,还提醒居民切莫贪图小利,落入诈骗陷阱。坐无缺席的会场,讲师们有声有色地宣讲,居民们聚精会神的聆听,现场气氛热烈,工作人员还耐心解答居民提出的各种疑问。

据了解,此次活动普及和宣传了反诈防骗安全知识,进一步提高居民金融安全意识,全面加强他们的自助自救能力。

记者 杨航

通榆:

为群众排忧解难 助力备春耕

城市晚报白城讯 近日,通榆县绿康生态农业发展有限公司和新华镇保安村联合开展了"备春耕生产正当时 民营企业在行动"活动,来助力备耕春耕生

活动期间,通榆县绿康生态农业发展有限公司经理郭松为困难村民送上种子、化肥等春耕物资,并详细询问他们的生产生活情况、备耕春耕情况和今年的增收计划。接受化肥和种

子的村民感激地说道:"感谢通榆县绿康生态农业发展有限公司的帮扶,感谢党和政府以及村里的关爱,我们一定通过自身的努力,把日子越过越好!"

此次活动共为3户困难村民提供了价值一万多元 复合肥和种子,还为他们进行了技术指导,为村里推行绿色生产方式,增强农业可持续发展能力,助力乡村振兴作出了积极贡献。

陈宝林 刘志钊